
Dragi prieteni ai Comunității Doina, 

Bine v-am găsit la emailul nostru săptămânal.

Vineri 28 iunie sărbătorim Matariki, despre care ne povestește mai multe prietena

noastră Lucia Davis.

Matariki este anul nou Māori: un timp să dăm pace anului ce a trecut, să ne

bucurăm de ce am realizat și să împărtim bucuria cu cei dragi, de asemenea, să ne

facem planuri pentru anul nou care începe. 

Matariki sunt Pleiadele, un grup de stele aflat la 440 ani lumină de Pământ, din care

noi vedem cu ochiul liber doar nouă, de aici din Noua Zeelandă (suntem norocoși,

din Europa am vedea doar șapte). În mitologia Māori, fiecare stea are un nume și o

semnificație anume: 

1. Matariki reprezintă sănătatea și bunăstarea oamenilor și mediului înconjurător

în care trăim și care ne susține;

2. Pōhutukawa ne amintește de cei dragi ce s-au dus de lângă noi;

3. Tupuārangi reprezintă tot ce se află în copaci, de la fructe, la păsări; 

4. Tupuānuku reprezintă ce crește din pământ;

5. Waipuna-ā-Rangi reprezintă ploaia;

6. Ururangi reprezintă vânturile și originile lor;

7. Waitī – apa din râuri și lacuri, și vietuitoarele lor;

8. Waitā – marea, oceanul și vietuitoarele lor;

9. Hiwa-i-te-Rangi reprezintă speranțe pentru anul care vine:



Dacă vă întrebați cum să fiți aproape de Matariki, ei bine, dați semnificație fiecărei

stele în parte: faceți căldură în casă, invitați-vă rudele și prietenii, și sărbătoriți

împreună. Mâncați împreună ceva ce zboară, ceva ce înoată, ceva ce crește în

copac și ceva ce crește sub pământ. Aduceți-vă aminte de cei dragi care s-au stins

în anul ce a trecut, și al căror suflet s-a retras în steaua Pōhutukawa – un ultim

rămas bun.

Vor fi multe ceremonii Matariki, ateliere de flax weaving, cursuri de limbă Māori,

concerte, storytimes, în comunitățile unde vă aflați. Vor fi experiențe frumoase, și vă

recomand să le încercați, majoritatea vor fi gratuite. Pentru a marca momentul într-

un mod special, veniți vineri, 28 iunie, la ceremonia Umu Kohukohu Whetū, în

Takaparawhau, Ōrākei Marae – la capăt de Kupe Street. Precum majoritatea

evenimentelor Māori, ceremonia începe devreme, la 5.30 dimineața. Umu este

vestitul cuptor Māori, cu foc aprins într-o groapă pe care se așează pietre masive.

Când pietrele se încălzesc, mâncarea învelită în frunze se așează peste ele și se

acoperă cu pământ, să se coacă înăbușit. Fiind Matariki, mâncarea este diversă,

culeasă din pământ, din plante, din copaci, din apă curgătoare și din apă de ocean,

să satisfacă fiecare stea în parte. Poftă bună, și nu uitați să vă îmbrăcați gros;

cizmele sunt recomandate, mai ales dacă a plouat peste noapte:

https://ngatiwhatuaorakei.com/parongo/events/2024-umu-kohukohu-whetu-ki-

takaparawhau/

Ngā mihi o Matariki, te tau hou Māori.

An nou bun Matariki!
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Să ne uităm puțin la evenimentele recente:

Anul acesta, de Ziua Universală a Iei, ne-am bucurat sa avem alături de noi peste

50 de invitați, care îndrăgesc portul popular românesc, în special ia.

Mai multe detalii

Membrii grupului Ia La Antipozi s-au prezentat și și-au prezentat iile în lucru sau pe

cele moștenite de la mame, bunici și străbunici, din diverse zone ale țării. A fost o

atmosfera calda, de prietenie, în care am savurat câteva bunătăți pregătite de

membrii grupului, printre care pâine de casă, cozonac și amandine, pe muzica lui

Gheorghe Zamfir și a Mariei Tănase. 

Ia este un artefact unic, un obiect de haute couture, recunoscut pe plan mondial,

care aparține patrimoniului UNESCO din 2022. Aici, la antipozi, noi ii oferim

dragostea, respectul și atenția pe care le merita prin studierea semnelor, a tiparelor

și provenientei, prin sutele de ore pe care le dedicăm creării unor piese unice.

Vă invităm să vizionați câteva fotografii și filmări de la acest eveniment: Ia La

Antipozi - Ziua Universală a Iei

Bianca Sava și fiica ei Andreea din Auckland au contribuit la realizarea a două

recorduri mondiale de către Centrul Cultural Dumitru Prunariu din Nuremberg,

Germania: confecționarea celui mai lung brâu românesc și cel mai greu.

Cu siguranță, contribuția Biancăi și a Andreei a venit de la cea mai mare distanță și

este cu atât mai apreciată. Mulțumim, dragi prietene!

Două recorduri mondiale stabilite de românii din Nürnberg: 1.667,41 m de brâu

românesc, cu o greutate de 70 kg | AGERPRES • Actualizează lumea.

Iată evenimentele în desfășurare ale Comunității noastre:

🗓  28 iunie 2024 – Românie, Plai de Dor
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Manuela Hrib ne invită la radio vineri la ora 8.30 pm la Planet FM pe frecvența 104.6

FM, cu muzică românească interpretată de artiști îndrăgiți, știri de la Asociația Doina

și capitole din "Istoria românilor povestită celor tineri" de Neagu Djuvara. 

Emisiunea se poate asculta si online: PlanetAudio  dar si pe Spotify: Romanie Plai

de Dor. Audiție plăcută.

❗ Important - Plata cotizației și înscrierea în Asociația Doina

La Adunarea Generală Anuală, s-a votat pentru creșterea cotizației la $20 pe an

($10 pentru elevi, studenți și seniori). Aceasta schimbare este necesară pentru a

susține mai bine activitățile și proiectele noastre.

Mai mulți membri plătitori înseamnă șanse mai mari de a obține finanțări externe din

Noua Zeelandă. Asociația Doina nu primește finanțări din România.

De asemenea, am redus vârsta minimă pentru membrii plătitori la 12 ani. Vârsta

minimă pentru dreptul de vot rămâne 18 ani. Astfel, încurajăm tinerii să se implice și

să sprijine comunitatea noastră.

Vă mulțumim pentru sprijin!

Informațiile despre cum se poate plăti cotizația anuală le găsiți aici: Doina - Contact

Vă invităm să vizitați website-ul nostru unde veți găsi informații utile și mică

publicitate. De asemenea, dacă vreți să promovați o afacere, un eveniment sau

aveți ceva de vânzare, vă rugăm să ne trimiteți un email cu detaliile și vom face tot

posibilul să publicăm pe website.

 

Cu căldură,

Comitetul Asociației Doina 🎶🌼

Silvia, Călina, Laura, Ioana, Aurel și Daniel

Vă invităm pe website-ul nostru

www.doina.co.nz

Doina - Asociatia Romanilor din Auckland, ,, Auckland, New Zealand
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